



Администрация Кишертского
муниципального округа Пермского края
**УПРАВЛЕНИЕ
МУНИЦИПАЛЬНЫМИ
УЧРЕЖДЕНИЯМИ**

Ул. Советская, д. 40, с. Усть-Кишерть,
Пермский край, 617600
Тел (32252) 2 15 94, факс 2 15 94
E-mail: obraz_kish@mail.ru
ОКПО 54212299, ОГРН 12205900031732,
ИНН/КПП 5917006468/591701001

18.05.2022 № СЭД-252-01-09исх-76

На № _____ от _____

О реализации федерального
государственного образовательного
стандарта дошкольного образования
в образовательной организации
Кишертского муниципального округа

Управление муниципальными учреждениями администрации Кишертского муниципального округа Пермского края предоставляет информацию о работе по реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в 2021/2022 учебном году и перспективах на 2022/2023 учебный год.

Образовательная организация, реализующая ФГОС ДО в муниципальном округе:

1 средняя общеобразовательная школа с группами дошкольного образования.

Всего 22 дошкольные группы, из них 6 групп комбинированной направленности. Внутренняя система оценки качества образования разработана в 15 группах (68%). В других группах локальные нормативные акты ВСОКО требуют доработки, а сама система – изменений.

В дошкольных группах, в контингент которых входят дети с ОВЗ, создаются психолого-педагогические условия для реализации Стандарта ДО:

- действуют психолого-медико-педагогические консилиумы;
- специалистами ОО разработаны адаптированные образовательные программы, индивидуальные образовательные маршруты освоения программных задач в соответствии с особенностями развития каждого ребенка;
- утверждены соответствующие положения, нормативные документы;

Министру образования и науки
Пермского края
Кассиной Р.А.

- действуют консультационные пункты для родителей;
- предоставляются услуги ассистента(помощника), тьютора, оказывающих детям необходимую помощь;
- планируется проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий;
- обеспечен доступ в здания.

Количество детей с ОВЗ с начала учебного года возросло с 6 до 11 человек. Эти дети посещают группы комбинированной направленности (6 групп).

Совершенствуется деятельность постоянно действующего семинара для педагогов, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Одним из важных направлений работы данного семинара - оказание консультативной и методической помощи педагогам ОО, обмен опытом по использованию современных форм, методов, технологий в коррекционно-развивающей работе.

На территории округа нет службы ранней помощи и лекотеки.

С целью повышения профессиональной компетенции 5 педагогов прошли курсы «Осуществление работы с обучающимися с ОВЗ в условиях реализации ФГОС (инклюзивное образование)».

Для обеспечения реализации образовательных программ дошкольного образования продолжены мероприятия по приведению развивающей предметно-пространственной среды дошкольных организаций в соответствие с требованиями ФГОС ДОО, с учетом детей с ОВЗ. Созданная предметно-развивающая среда позволяет облегчить процесс адаптации с учётом интеграции образовательных областей и соблюдение принципов ФГОС. В дошкольных группах есть дети с ЗПР, ОДА. Приобретено оборудование в кабинет логопеда, психолога, в сенсорную комнату. Вопросы создания и обновления развивающей предметно-пространственной среды рассматривались на совещании руководителей в течение учебного года. В рамках деятельности РМО воспитателей распространены лучшие практики создания РППС. О результатах развития и изменения предметной среды в ДОО осуществлялось информирование родителей, участников образовательного процесса через сайт организации, на родительских собраниях.

В течение 2021-2022 учебного года в образовательных организациях проведен мониторинг РППС с целью выполнения требований ФГОС ДО к развивающей предметно-пространственной среде в дошкольных группах. Образовательный процесс оснащен техническими средствами обучения: 15 компьютеров, 8 проекторов, 3 принтера, интерактивная доска, мультимедийный актовый зал, музыкальные центры, магнитофоны. Мультимедийное оборудование активно используется на родительских собраниях, педагогических советах, досуговых мероприятиях, мастер-классах, при

организации непосредственной образовательной деятельности. Педагоги образовательной организации участвуют в разработке электронных образовательных ресурсов (мультимедийных презентаций) для проведения непосредственно образовательной деятельности с детьми разных возрастов. Накоплена медиатека электронных образовательных ресурсов, включающая презентации, обучающие фильмы, мультфильмы, звуковые файлы (музыка и аудиокниги). Недостаточный уровень обеспечения групп играми и пособиями финансово-экономической направленности.

На выделенные средства приобретено следующее оборудование: мультимедийный зал, наборы для творчества, мини-робот Bee-Bot «Умная пчела», наборы с планшетами для робототехники и другое интерактивное оборудование. В большинстве зданий с дошкольными группами на участках обновлено игровое оборудование, прогулочные веранды и т.д.

Все педагогические работники, реализующие программы дошкольного образования, проходят курсы повышения квалификации. По итогам года процент педагогов, прошедших обучение, составил - 24. Доля педагогов, имеющих педагогическое образование – 98%; доля аттестованных работников - 85%; из них на высшую и первую категорию – 50%. На муниципальном уровне педагоги активно участвуют в различных мероприятиях: конкурсах, мастер-классах, конференциях, педагогических чтениях с опытом работы по реализации ФГОС ДО.

МБУ ДПО «РИМЦ» организована информационная поддержка по вопросам реализации ФГОС ДО посредством сайта, сайта ОО, размещения информации на информационных стендах для родителей, подготовки публикаций в местной газете. На сайте создан кейс методических разработок.

На муниципальном уровне функционирует система методической работы, обеспечивающая сопровождение реализации ФГОС ДО. Координатором является Управление муниципальными учреждениями администрации округа. Образовательной организации (дошкольным группам) оказана консультативная помощь по вопросам разработки образовательной программы дошкольного образования, рабочей программы педагога, организации и проведения педагогического мониторинга. Развитие профессиональной компетентности воспитателей осуществлялось через реализацию следующих форм: педсоветы, семинары, семинары – практикумы, деловые игры, дискуссионные и круглые столы, консультации; участие в муниципальных конкурсах, заседаниях РМО. В 2021-2022 учебном году было запланировано и проведено 4 заседания РМО воспитателей дошкольных групп Кишертского муниципального округа, в которых приняли участие 44 педагога.

В рамках работы РМО проведено открытое занятие «Поездка в зоопарк» с использованием логоритмики, НОД по финансовой грамотности «Теремок на

новый лад», мастер-класс «Использование элементов логоритмики для совершенствования моторики и речи дошкольников». В образовательной организации создан фонд методической и детской художественной литературы; картотека наглядных учебных пособий; материалы из опыта работы педагогов, рекомендации, консультации, конспекты занятий, электронный банк законодательной базы, электронный банк методической литературы, нормативно-правовые документы, методическая и справочная литература, игровой и наглядно-дидактический материал, видеоматериалы, фотоматериалы, CD-диски, DVD-диски, аудиокассеты. Для реализации Программы педагоги используют, в основном, парциальные программы, рекомендованные в примерной программе «От рождения до школы».

В текущем учебном году проведено 17 муниципальных мероприятий, участниками которых стали 230 педагогов. Ежегодно в марте месяце проводятся межмуниципальные Педагогические чтения по теме «Применение современных педагогических технологий в образовательной и воспитательной деятельности», где на секции «Дошкольное образование» обсуждаются результаты работы педагогов по проектам, новые формы работы с родителями, новые технологии. Педагогические чтения позволили педагогам проанализировать и обобщить свой опыт, представить его коллегам, опубликовать в сборнике.

В прошедшем учебном году повысилась активность участия педагогов в краевых конкурсах различной направленности в заочном и дистанционном формате.

Педагоги дошкольных групп приняли участие в VI региональном образовательном форуме «Финансовая грамотность школьника: от урока к успешной жизни», в муниципальном конкурсе педагогического мастерства «Учитель года 2022», в VIII Межмуниципальной конференции реализации ФГОС ДО «Предпосылки формирования функциональной грамотности у детей дошкольного возраста через инновационные формы образовательной деятельности»; краевом конкурсе «Учитель года - 2022», муниципальным конкурс методических и дидактических средств обучения «Я- автор», межрегиональном конкурсе методических и дидактических разработок «Семь+Я», I краевом педагогическом аукционе «Воспитываем ВМЕСТЕ!», краевом конкурсе для педагогов дошкольных образовательных организаций «Ярмарка идей краткосрочных образовательных практик».

Ежегодно управлением муниципальными учреждениями и МБУ ДПО «РИМЦ» проводится муниципальный этап Всероссийского робототехнического Форума дошкольных образовательных организаций «ИКаРёнок». Количество команд-участниц увеличилось с 2 до 5. Команда-победительница муниципального этапа конкурса представила наш округ на межмуниципальном

этапе конкурсе в г. Кунгуре. В округе есть базовая и подбазовая площадки по техническому конструированию, на базе которых проводятся семинары для педагогов. В текущем учебном году 3 команды муниципалитета приняли участие в региональный этап международных конструкторских соревнований команд дошкольных образовательных организаций «First LEGO® League Discover» сезона 2021-2022 года. В Национальном чемпионате по робототехнике «FIRST ROBOTICS CHAMPIONSHIP – МОСКВА 3.0»- 1 команда. В течение учебного года воспитанники дошкольных групп участвовали в следующих соревнованиях:

- Всероссийский детский творческий конкурс «Лего БУМ» (январь-2022);
- Дистанционный открытый конкурс поделок из конструктора (Lego, аналоги Lego, железный конструктор и другие) «LEGO- ПОБЕДА» (Май 2022);
- Всероссийский конкурс технической направленности для детей младшего дошкольного возраста «Икарёнок с пеленок».

На основании приказа Министерства образования и науки Пермского края № СЭД - 26-01-06-1391 от 17.01.2020 ОО включено в перечень краевых опорных площадок по апробации программы финансово-экономической грамотности детей дошкольного возраста с учетом региональных особенностей Пермского края "Открытия Феечки Копеечки. Педагоги округа участвовали в международной профессиональной олимпиаде для работников образовательных организаций и студентов педагогических специальностей «Проект «Финансовая грамотность в ДОУ и ОО» (3 человека, дипломы I степени). Воспитатели активно участвуют в работе краевой опорной площадки. На муниципальном уровне создана рабочая группа по дидактическому сопровождению апробации программы финансово-экономической грамотности детей дошкольного возраста «Открытия Феечки Копеечки». Опыт педагогов обсуждался на заседаниях РМО.

Реализация Стандарта предполагает необходимость эффективного взаимодействия образовательной организации не только с ее воспитанниками, но также с их семьями (родителями, законными представителями). Проведен единый родительский день по теме: «Финансовое просвещение детей дошкольного возраста и их родителей». Родители участвовали в совместных праздниках, выставках-конкурсах совместного творчества, оказывали помощь в оформлении приемных комнат к праздникам, благоустройстве территорий образовательной организации.

На территории муниципалитета реализуется краевой межведомственной проект «Сохраним семью – сбережем Россию». Воспитатели в партнерстве с родителями охотно участвуют в конкурсах, акциях, форумах и других мероприятиях. Пользуются популярностью мастер-классы, флешмобы добрых слов, проводимые педагогами для детей и родителей. Родители помогают в

осуществлении контроля за питанием дошкольников. Информация о питании детей доводится до родителей, меню размещается на стенде в приемной.

В 2021 году создана закрытая группа в социальной сети «ВКонтакте» «Кишертский детский сад». Размещаются публикации педагогов на страницах «ВКонтакте» «Сообщество родителей Посадской СОШ», «Образование Кишертского района», «Родительское образование». На страницах представлены педагогические находки воспитателей, размещен цикл мастер-классов для родителей по организации экспериментальной и опытной деятельности с детьми дошкольного возраста, оздоровления, рекомендации логопеда, творческие мастер-классы, рекомендации по познавательному развитию.

Дополнительное образование в ОО организовано через проведение КОПов различной направленности: интеллектуальной, социально-коммуникативной, художественно-эстетической, физкультурно-оздоровительной и технической.

Перспективы на 2022-2023 учебный год.

- совершенствование взаимодействия педагогического коллектива и семей дошкольников;
- совершенствование внутренней системы оценки качества образования;

Проблемы на территории района по реализации ФГОС ДО:

- организация дополнительного образования для детей дошкольного возраста;
- организация службы ранней помощи.

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

Начальник Управления
муниципальными учреждениями

С.В. Дунина